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
111ص 2، 1حل 

یمثل زاویة قائمة 3الشكل * )  1(

یمثل زاویة حادة 1الشكل * 

یمثل زاویة منفرجة 4الشكل * 

یمثل زاویة مستقیمة 2الشكل * 

]'OX(ھو Oبالنسبة إلى ] OX(ـ نظیر ) 2(

] 'OY(ھو Oبالنسبة إلى ] OY(ـ نظیر 

YOXˆ'ھي Oبالنسبة إلى XOYˆ'ـ نظیرة 

112ص 1نشاط 

نقل الأشكال على الكراس ) آ) 1(

YOXتلوین باللون الأحمر الزاویة )ب و باللون الأخضر الزاویة الأخرى              ˆ

2الشكل الذي فیھ الزاویتین الملونتین ولھما نفس الرأس ویشتركان في ضلع یفصل بینھما ھو الشكل ) جـ

°118و °62ھما °180الأقیاس اللذین مجموعھما یساوي ) آ) 2(

)بالمنقلة( ـ رسم زاویتین لھما ھذین القیسین 

مرة متجاورتان ومرة أخرى وغیر متجاورتان 

ھما °90الأقیاس اللذین مجموعھما یساوي ) ب

°51و 39°

)بالمنقلة(ـ رسم زاویتین لھما ھذین القیسین 

مرة متجاورتان ومرة أخرى غیر متجاورتان 

117من ص ) 3، 2، 1التعاریف ( 1تكتب الفقرة
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113وص 112ص 2نشاط 

)1(

YOXرسم ) آ و] OX(من A، Bثم تعیین ˆ

)OY [

Oبالنسبة إلى A ،Bنظیرتي 'A' ،Bتعیین ) ب

)2(

] 'OA(ھو Oبالنسبة إلى ] OA(نظیر ) آ

] OB(ھو Oبالنسبة إلى ] 'OB(نظیر 

'ˆ'نظیرة  AOB بالنسبة إلىO ھيAOB ˆ

'ˆ') ب AOB =AOB Oبسبب التناظر المركزي الذي مركزه النقطة ˆ

111ص 3حل 

°180ھي ABCمجموع أقیاس زوایا المثلث 

45° =FCE ˆ

113ص 3نشاط 

) آ

) مقوى( نقل الشكل على ورقة بیضاء 

)ب

ABCقص الزوایا الثلاث للمثلث 
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) جـ

قرانة ھذه الزوایا جنبا إلى جنبا ثم إلصاقھا 

بعد القص واللصق نحصل عن زاویة مستقیمة 

126ص 32حل التمرین 

°45زاویتان متتامتان لھما نفس القیس یعني أن قیسھما المشترك ھو ) 1

°90زاویتان متكاملتان لھما نفس القیس یعني أن قیسھما المشترك ھو ) 2

°68یعني أن القیس المشترك لھما یساوي °136زاویتان لھما نفس القیس ومجموع قیسھما )3

°35القیس المشترك ھو )4

126ص 33حل التمرین 

YOXإذا كانت ) 1 ملتان یكون متكاXOYˆ'و ˆ

90° ='ˆYOZ )1الرجوع إلى التمرین المحلول رقم(

YOXإذا كانت ) 2 متتامتان یكون XOYˆ'و ˆ

45° ='ˆYOZ

126ص 35حل التمرین 

رسم الشكل ) 1

) AC (^)AB(و )OH (^)AB(بما أن ) 2

) OH) // (AC(فإن 

) OF ) // (AC(وبنفس الكیفیة نبرھن أن 

قاطع ) BC(و ) AB ) // (FO(بما أن ) 3

COFإذن  ˆ =OBA )1(بالتماثل .....ˆ

BHOولدینا في المثلث القائم 

90° =HOB ˆ +OBH ˆ)........2(
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: نستنتج أن ) 2(و ) 1(من 

90° =HOB ˆ +COF COBأي أن ˆ HOB= °90زاویة مستقیمة و ˆ ˆ +FOC ˆ

FOH= °90: إذن  ) D(^ )'D(ومنھ ˆ

126ص 36حل التمرین 

الرسم ) 1

) AE ( ،)CF(یقطع المتوازیین ) AB(بما أن ) 2

CFAإذن  ˆ =EAB )1(بالتماثل ... ˆ

) AE ( ،)FC(یقطع المتوازیین ) AC(بما أن ) 3

CAEإذن  ˆ =FCA ) 2(بالتبادل الداخلي .....ˆ

: نستنتج أن ) 2(و) 1(من 

CFA ˆ =FCA Aمتساوي الساقین رأسھ الأساسي ACFأي أن المثلث ˆ

126ص 37حل تمرین 

رسم الشكل ) 2) 1

MBO= °180قاطع لھما إذن ) OB(متوازیان و ) BM(و ) OA(بما أن ) 3 ˆ +BOA ) نتیجة( ˆ

MBO= °126: ومنھ  ˆ

MAOبنفس الكیفیة یمكن حساب قیس  ˆ

126° =MAO ˆ

قاطع ) OB(و ) OA) // (MB(أن بما 

XBM= °54إذن  ˆ =BMA بالتبادل الداخلي.......ˆ

54° =BOY ˆ =XBM بالتماثل ......ˆ

126ص 38حل تمرین 

OEBفھو محور تناظرھا فإن الزاویتین ] OE[ھو محور القطعة ) AB(بما أن  ˆ ،EOB ) AB(متناظرتان بالنسبة إلى ˆ

OEBإذن  ˆ=EOB ˆ)........1 (
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OEBولدینا  ˆ ،XOE ) 2(متبادلتان داخلیا ˆ

OEBو  ˆ=EOB ˆ =XOE ˆ .

نتیجة ) .....OA) // (BE(إذن 

126ص 39حل تمرین 

نقل الشكل )1
BAC=°180نعلم أن )2 ˆ+ACB ˆ+CBA ˆ

BAC= °100: إذن  ˆ

40° =DAB ˆ ،60° =CAD ˆ
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
53ص ) 1(نشاط 

53ص ) 3(الجزء 

الرسم ) ، ب) آ

DCB* )جـ CDA؛ ˆ ˆ

 *DCB ˆ =DAB CDA؛ ˆ ˆ =CBA ˆ

53ص ) 4(الجزء 

التحقق *

) AB) // ( DC(و ) AD) // (BC(لأن ) ABCDنوع الرباعي ( متوازي أضلاع * 

53ص 5الجزء 

نقل الشكل على ورقة بیضاء) آ

] AC[و ] BD[منتصف O)ب

C* ) جـ

*D

) *CD (

) DC ) // (AB(نستنتج أن 

 *B

 *A

 ) *BC (
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) BC) // (AD(نستنتج أن 

ھو متوازي أضلاع ABCDـ الرباعي 

54ص ) 2(نشاط 

54ص ) 1(الجزء 

الإنشاء) آ

إتمام البرھان )ب

)DC) // (AB ( لأنھما داخلیتان واقعتان في نفس الجھة بالنسبة على القاطع)AD (

90° =B̂ =D̂ زاویتان متقابلتان في متوازي الأضلاعABCD

90° =Ĉ =Â لنفس السبب

ھو مستطیل ABCDمتوازي الأضلاع * 

54ص ) 2(الجزء 

رسم ) آ

رسم ) ب

] BC[محور ) D(نعم ) جـ

) 1.......(OA = OD) د

.OB =   OC).......2(

 OB = OD   , OA = OC

OB +OD = OA +OC أيAC = BD
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54ص ) 1(نشاط 

54ص ) 3(الجزء 

رسم ) آ

ضلعان متقابلان في متوازي أضلاع ) ب

لنفس السبب* 

AD = DC  = CB = AB

معیّن 

55ص ) 4(الجزء 

رسم ) آ

) 1] .....(AC[) ب

]AC)...... [2(

) BD (^)AC(نستنتج أن 

55ص ) 5(الجزء 

رسم ) آ

D̂=Â= °180) ب

إذا توازى مستقیمان مقطوعان بقاطع فإن كل زاویتین داخلیتین واقعتین في نفس الجھة بالنسبة لھذا القاطع : الخاصة 
متكاملتان 

90° =D̂

90°=B̂ =D̂

ھو مربع ABCDالمعیّن 
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51ص ) 3( و ) 2(مناقشة نشاط 

)2 (2cm15

)3(2cm12

55ص ) 3(نشاط 

)1 (

نقل الشكل على ورقة بیضاء ) آ

القص ثم اللّصق )ب

متطابقان ADH ,CBGالمثلثان ) جـ

الشكل الناتج مستطیل 

)2 (

A1= 11× 1= 44) آ

A2= 11×4= 44) ب

A2 =A1= 44) جـ

63ص 8حل تمرین 

رسم مثلث ) 1

2 (O منتصف]BC).... [من المعطیات (

O منتصف]AA' ) [ لأنAوA' متناظرتان بالنسبة إلىO (

فھو متوازي أضلاعABA'Cالقطران متناصفان في الرباعي   

63ص 9حل تمرین 
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رسم متوازي أضلاع ) 1

Eإنشاء ) 2

متوازي أضلاع ACEBإثبات أن )3

)CE() //AB).............. (1 (

AB = CD)ضالعان متقابلان في متوازي أضلاع(

 )E ،D متناظرتان بالنسبة إلىC (

) AB = CE)......2: نستنتج أن 

متوازي أضلاع ACEB: ینتج أن ) 2(و) 1(من 

63ص 10حل تمرین 

= 180° D̂ +Â إذن)DC) // (AB (خاصیة

180° =Ĉ +D̂ إذن)BC ) // (AD (خاصیة

متوازي أضلاعABCDإذن الرباعي 

63ص 13حل تمرین 

نقل الشكل ) 1

الرسم ) 2

ABCDإنشاء المستطیل 

63ص 14حل تمرین 

الرسم ) 1

معیّن ABCDإثبات الرباعي ) 2

AB = BD = AD
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BD = BC = CD إذنAB =BC = CD = AD

معیّن ABCDفالرباعي 

حساب أقیاس زوایا ھذا المعیّن ) 3

60° =Ĉ =Â

120° =60° +60° =CDA ˆ =CBA ˆ

63ص 16حل تمرین 

OC = OA ; OD = OB

45° =ACD AOB= °90؛ ˆ ˆ =DOC ˆ

BOA; COB ; DOC ; AODمثلثات قائمة ومتساویة الساقین

64ص 22حل تمرین 

1 (2cm18.9 ،2(cm3.2 =h'

64ص 23حل تمرین 

Cm18.8 =AB ،2cm19.24عمساحة متوازي الأضلاABCD

66ص 32حل تمرین 

رسم الشكل ) 2و1

M

B                 /                         /A
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//

CND

معیّن AMNDنبیّن أن الرباعي ) 3

) 1) ........(AM) // (DN(إذن ] DC[نقطة من Nو] AB[نقطة من Mو) DC) // (AB(لدینا 

إذن ] DC[منتصف Nو ] AB[منتصف Mولدینا 

AM = DN).................2 (

فیھ ضلعان متقابلان و متوازیان واھما نفس الطول فھو متوازي أضلاع AMNDینتج أن الرباعي ) 2(و ) 1(من 

ABلأن AM=ADوبما أن 
2
1=AD فالرباعيAMND معیّن

BADمنصف ] AN(نبیّن أن ) 4 ˆ

قاطع لھما إذن ) AN(و ) MN) // (AD(لدینا 

ANM ˆ =DAN ) 1...(بالتبادل الداخلي .......ˆ

إذن Mمتساوي الساقین في MANولدینا المثلث 

NAM ˆ =ANM ˆ)......2(

DANینتج أن ) 2(و ) 1(من  ˆ =NAM BADمنصف ] AN(وھما زاویتان متجاورتان إذن ˆ ˆ

متقایس الأضلاع ANDالبرھان على أن المثلث ) 5

DNAإذن DA = DNفیھ ANDالمثلث  ˆ =NAD ˆ

NDA= °180وبما أن  ˆ+DNA ˆ +NAD ˆ

NDA= °180أي  NDA=°180-°120ومنھ 120°+ ˆ ˆ

NDA= °60إذن  فیھ ANDفالمثلث ˆ

60° =NDA ˆ=DNA ˆ =NAD فھو متقایس الأضلاع ˆ
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
100ص 2، 1حل تمرین 

Oیقبل مركز تناظر مركزه ) 1(الشكل ) 1

مركز تناظر یمكن تعینھ بالمسطرةOیقبل ) 2(الشكل ) 2

93ص 2نشاط 

)1 (A' نظیرةAبالنسبة إلىO لأن

إستقامیةA', O , Aـ النقط 

'OA = OAـ 

إنشاء الشكل ) ، جـ) ، ب) آ) 2(

] 'A'B[ھي Oبالنسبة إلى ] AB[نظیرة ) د

]'A'B( ھو Oبالنسبة إلى ] AB( نظیرة 

یكون التحقیق بالكوس و المدور ) ھـ

94ص 4نشاط 

إنشاء مثیلا للشكل  یتم على ورقة مرصوفة) 1

نفس الشيء) 2

3 (EL = E'L' = 4 cm

37° =''ˆ' EBA =EBA ˆ

53° =37° -90° =''ˆ' CBE =CBE ˆ
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إستقامیة 'E', F' , Bالنقط ) 4

18cm2ھي ABCDمساحة المستطیل ) 5

18cm2ھي أیضا 'A'B'C'Dومنھ مساحة المستطیل 

94ص 5نشاط 

الأشكال التي تقبل كل منھا مركز تناظر ھي الأشكال الآتیة  المعین ، المربع ، متوازي الأضلاع ، المستطیل ، الدائرة 

مركز تناظر كل منھا ھي نقطة تقاطع قطریھ

أما الدائرة فمركز تناظرھا ھو مركزھا


